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Η Φωτεινή Τζαβέλλα έχει γεννηθεί και ζει στην Αθήνα. Είναι απόφοιτος του Τμήματος 

Φαρμακευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

(1984) και του Τμήματος Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Παντείου 

Πανεπιστημίου (1992). Το 1993 αναγορεύτηκε διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ).  

Από το 2007 έως το 2013 δίδαξε στο Τμήμα Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (βάσει 

του ΠΔ 407/80). Τον Δεκέμβριο του 2013 ορκίστηκε ως Λέκτορας «Εφαρμοσμένης Κοινωνιολογίας 

στον Χώρο της Υγείας» στο Τμήμα Νοσηλευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου, τον Σεπτέμβριο του 2017 εκλέχτηκε Επίκουρη Καθηγήτρια και τον Δεκέμβριο του 

2021 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Πριν την ακαδημαϊκή της πορεία υπηρέτησε 

στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΟΦ) όπου έφτασε έως του βαθμού της Προϊσταμένης της 

Διεύθυνσης (αν.) «Φαρμακευτικών μελετών και Έρευνας». Την περίοδο 2011-13 υπηρέτησε ως 

Γραμματέας της Εθνικής Επιτροπής Δεοντολογίας (ΕΕΔ) για τις κλινικές μελέτες (υπό τον Υπουργό 

Υγείας με έδρα τον ΕΟΦ). 

Εκτός από την προπτυχιακή διδασκαλία της στο Τμήμα Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου, το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 διδάσκει με ανάθεση το προπτυχιακό μάθημα της 

Κοινωνιολογίας της Υγείας στο Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών 

Επιστημών του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Σε μεταπτυχιακό επίπεδο έχει 

διδάξει και συνεχίζει να διδάσκει σε πολλά Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών ( «Περιβάλλον 

και Υγεία. Διαχείριση Περιβαλλοντικών Θεμάτων με Επιπτώσεις στην Υγεία», Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, 

«Προαγωγή και Αγωγή Υγείας», Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, «Σχεδιασμός και Διοίκηση Υπηρεσιών 

Υγείας», Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, «Φαρμακευτική ανάλυση – Έλεγχος Ποιότητας»,  Τμήμα 

Φαρμακευτικής ΕΚΠΑ και «Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας και Διαχείριση Κρίσεων», Τμήμα 

Νοσηλευτικής Πανεπιστήμιο  Πελοποννήσου).  

Έχει πλούσιο υψηλόβαθμο διοικητικό έργο ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου 

Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ), 2019-σήμερα, μέλος (αν.) της Διοικούσας Επιτροπής του 

Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού (ΙΥΠ), 2020 - σήμερα και σε πολλές άλλες διοικητικές ακαδημαϊκές 

θέσεις. 

Στο επιστημονικό της έργο περιλαμβάνονται η συγγραφή δύο βιβλίων (Σημειώσεις Άγνοιας, Εκδόσεις 

Λιβάνη και Κοινωνία & Υγεία στο 21
ο
 αιώνα, Εκδόσεις Ι. Σιδέρη),  επτά κεφάλαια σε βιβλία, άνω των 

50 ξενόγλωσσων δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, άνω των είκοσι δημοσιεύσεων σε 

ελληνικά επιστημονικά περιοδικά και συμμετοχή σε δύο ερευνητικά προγράμματα ΕΣΠΑ. Είναι 

επίσης Εθνική Εκπρόσωπος (alternate) της  Επιτροπής Βιοηθικής DH-BIO του Συμβουλίου της 

Ευρώπης από το 2016 έως σήμερα. Έχει επιβλέψει έως σήμερα μια ολοκληρωμένη διδακτορική 

διατριβή και πολλές μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες. 

Γνωρίζει αγγλικά, γερμανικά και γαλλικά. 


